

附件 2

環境地圖說明書

<p>地圖名稱</p>	<p>探索石門水庫，發現生態奧秘!</p>
<p>地圖裡的故事</p>	<p><b>一、探索動機</b></p> <p>我們生活在交通便捷、工商業發達的<u>桃園市</u>，市區一片繁榮景象，生活多采多姿!每到假日，我們最喜歡的休閒活動就是和家人一起到郊外走走，體驗大自然的美好。而大<u>桃園</u>地區，最易親近的自然生態環境，非<u>石門水庫</u>莫屬了!</p> <p>我們十分享受走在園區裡的楓林步道上，當微風徐徐吹來，和煦的陽光照在臉龐上，感受身心靈的放鬆，那種淋漓暢快感，令人陶醉。在碩大的園區中，我們喜歡一邊走一邊探索生態的奧秘!我們會仔細聆聽悅耳的蟲鳴鳥叫聲，睜大眼搜尋牠們的蹤跡。當我們發現牠們時，那種油然而生的幸福滿足感，成為支持我們繼續探索的動力與學習的熱情。</p> <p>每次的<u>石門水庫</u>生態探索，都讓我們學習到各式各樣的生態知識，我們希望創作一份關於水庫的生態地圖，讓一起來休閒運動的人們更了解<u>石門水庫</u>，進而喚起大家的環保意識，一起維護環境，讓美麗的<u>石門水庫</u>，永遠是大家心中的寶地。</p> <p><b>二、創作巧思</b></p> <p>這一份生態地圖的創作，我和堂弟利用假日請父母帶我們到<u>石門水庫</u>實地探索多次，作成原野調查的記錄；並到圖書館蒐集相關生態資料，幫助我們更了解水庫周邊的環境概況。同時，也利用網站搜尋生物的棲息習性及特徵，可以更清楚明瞭生物的特性。</p> <p>利用這些寶貴的生態資訊，我們透過親自手繪的方式，把發現物種的地區，描繪記錄在地圖上，希望觀看地圖的小朋友們，能引起他們的探索興趣，能夠吸引他們也愛上水庫的生態，跟我們一樣喜愛大自然。</p> <p><b>三、創作體驗</b></p> <p>每當進入<u>石門水庫</u>，眼前的一片綠意，總是讓我們感到輕鬆自在，迫不急待想一探究竟。好奇今日能發現什麼新鮮事?堂弟和我最喜歡玩尋找寶藏的遊戲，看看誰能先發現新奇的物種?無論是大樹、</p>

	<p>小草、小花、昆蟲、鳥類，都是我們探索的目標。記得有一次在清明時節，爸爸出了一題「尋找盤龍蓼」的遊戲，我們姊弟倆都睜大眼睛往地下瞧，想找尋那花序如紅龍般盤繞在花莖上的獨特小草。結果，還是爸爸眼力佳，率先找到它的蹤跡。看到稀有的植物，內心充滿愉悅感，我們立刻拿起手機及畫筆記錄下來。</p> <p>園區內自然生態豐富，我們常聽到五色鳥嗶嗶地叫聲，我們會立即拿著望眼鏡搜尋牠的身影，牠五彩的鮮豔羽毛讓我十分著迷，牠更成為我創作地圖的第一主角呢！每到秋季，楓林大道上的楓香，讓旅客們流連忘返。我和堂弟喜歡撿拾楓葉，拿回家做成書籤，把美好回憶藏在書本裡，是我們童年成長的印記。</p>
<p><b>地圖讓我們學會的事</b></p>	<p>一、創作石門水庫生態地圖，讓我們更加認識自己所生長的环境，是如此美麗珍貴。看見多元豐富的生態讓我們學會珍惜眼前的一切，懂得要保護家鄉的自然環境。欣賞風景時，不隨意攀折花木，記錄美好時刻，讓美景永流傳。</p> <p>二、在收集資料的過程中，我們認識園區內的各種植物，了解四季石門水庫之美，也看到許多可愛靈巧的小生命，自由自在地在石門水庫棲息，讓我們學習要做好保育工作，同時更體會到水資源的珍貴，要做好水土保持，勿汙染水源。</p> <p>三、發現園區裡有些許垃圾，其中塑膠袋及寶特瓶的數量最多，希望大家能共同愛護環境，能做到不亂丟垃圾，盡量將垃圾減量並丟入垃圾桶中，讓大地永保潔淨。</p> <p>四、透過地圖，期望能讓更多人了解環境的重要性，發揮正向影響力，轉化為行動力，一起守護自然環境與落實保育工作。</p>

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。